

济宁能源阳城煤电

“谈党建话经营”打好“降本增效”组合拳

今年以来，济宁能源阳城煤电利用“三会一课”“主题党日”及班前会等时间，精心组织开展了“谈党建话经营”主题论坛活动，搭建交流平台，探索党建与生产经营融合的有效路径和科学方法。靶向瞄准煤炭价格下滑给企业经营带来的压力和挑战，发挥党组织在企业精益化管理、采掘接续、小指标竞赛等中心工作中的引领保障作用，采取多项有力举措，努力将“党的政治优势、组织优势”转化为推进企业发展的创新优势、发展优势和竞争优势，助力企业高质量发展。

党建赋能精益管理
打好“降本增效”组合拳

面对一季度经济下行的严峻形势，矿党委成立专班，组建宣讲团，深入区队班组三班跟进进行形势任务宣讲。各党支部广泛开展“企业有困难，我们怎么干”大讨论活动，引

导广大党员干部员工积极应对困难挑战，切实增强危机意识，牢固树立“过紧日子”思想，在深挖内部潜力，降本增效上下功夫、做文章。坚持开源与节流并重，努力打赢提质增效攻坚战。2月份，扎实推进21项举措，实现降本增效599.6万元，为稳经营、保效益提供了有力支撑。

坚持把党建工作融入企业治理，把党的高质量发展理念在企业精益化管理中变现。精心制定“1+N+8”专项方案，明确管理路径，将党建工作融入生产、销售、管理各环节，为企业精细化运营管理提供系统指引。全矿取消13个区队小仓库，减冗员、合职能，实施集约化仓储物资管理，实现了货物自动入库、存储与出库，通过数据分析优化库存布局，精准预测需求。物资领取效率提升30%，周转率提高20%，库存成本降低15%。这不仅优化了物资管理流程，降低了生产成本，还保障了供应链的稳定运行。

“降本增效不是短期冲刺，而是持久战。我们将继续以精益化、智能化管理为抓手，持续深化动态跟踪、全员参与、创新驱动三项机制，确保取得实实在在的成绩，筑牢高质量发展根基。”经营党支部书记在矿党建设例会上表示。

架起服务连心桥
提质提效促生产

“作为支部书记，我每周至少三次到职工宿舍，与职工谈心谈话，了解职工生活需求、思想波动，帮助解决宿舍水管堵塞、空调制热效果不佳等职工急愁难盼问题10余条，完善新形势下党员联系服务群众工作机制，探索建立‘工作站’，将服务延伸到职工心里。”掘进攻坚队党支部书记在矿“谈党建话经营”论坛上介绍。

掘进攻坚队党支部持续推进“党员示范岗”“三亮三比一争当”等活动，全力打造“六有三强”党支部，

强化组织引领，切实发挥“头雁引领”作用，在提高产量、降低材料消耗等方面精准发力，推行“党员包保责任区”，以“保安全、促生产、提效率”为目标，形成人人有责、齐抓共管的安全管理格局。通过优化生产系统、提高设备开机率、优化劳动组织等措施，连续三个月完成生产任务总进尺334.33米，平均完成率109.3%，创下单月进尺历史新高。

开展“小指标竞赛”
提高精煤回收率

“洗煤厂历经精煤深度脱水、重介洗选、去煤泥化‘三大改造’脱胎换骨，精煤产率进中提质，通过深化‘党建+’模式，将党的建设与科技创新、智能生产紧密结合，实现精选细收、颗粒归仓。”洗煤厂党支部书记介绍。

洗煤厂党支部把党建任务与生产指标细化分解有机融合，在重

介改造施工项目中，成立“党员突击队”，日夜坚守，紧跟设备安装调试，参与工艺优化调整。系统磨合期，支部发起“党员义务劳动日”，组织党员干部帮扶作业10余次，带动职工投身攻坚，确保工程按时间节点竣工投产。投入生产后，洗煤厂党支部把开展小指标竞赛作为党业融合的切入点，强化现场管控。动筛车间在党员带领下实现3月份零影响。各班组瞄准洗混煤发热量、煤泥发热量、精煤灰分、浮精灰分等指标，营造“比学赶超”的良好氛围。3月份，精煤产率提高3%，增效500余万元。

阳城煤电将继续秉持党建引领的发展理念，不断深化“谈党建话经营”论坛成果，持续探索创新，在降本增效、安全生产、技术革新等方面持续发力，为推动企业高质量发展注入源源不断的动力。

(通讯员 张凯 姜纯纯 翁正坤)

济宁中山公用水务开展女职工主题阅读分享活动

玫瑰书香沁心脾 巾帼阅读绽芳华

为丰富女职工的精神文化生活，济宁中山公用水务有限公司精心组织了“玫瑰书香”女职工主题阅读分享活动，旨在通过阅读提升女职工的文化素养，鼓励大家以书为友，在阅读中不断提升自我，以更加饱满的精神状态投入到工作生活中。

活动现场，女职工们围绕活动主题，介绍了自己喜欢的书籍，用心讲述书中的一个精彩片段，并

结合自身的工作和生活经历畅谈阅读收获与生活感悟，开启了心灵与智慧的交流之旅。一位女职工分享了《等一切风平浪静》的阅读心得，她表示“等一切风平浪静”是对未来美好生活的期许，也是对待生活的态度。在面对生活中的风浪时，要保持内心的平静与从容，相信时间会带走一切烦恼与忧愁，留下的是更加成熟与坚强的自己。在交流环节中，对《女性的力量》一

书，女职工们结合自身经历，畅谈读书感悟，分享成长故事，分享自己如何平衡家庭与事业，如何将书中女性角色的智慧运用到家庭生活中。大家在阅读中汲取力量，在分享中传递温暖，这种沉浸式读书体验既缓解了工作压力，更激发了立足岗位建新功的热情。为了增加活动的趣味性和参与度，还特别设置了图书漂流环节。大家带来闲置书籍，附上温馨推荐语，让书籍在

交流中传递价值，拓宽阅读视野，让一本本好书在不同人手中传递，实现知识的共享。

此次“玫瑰书香”读书分享活动，营造浓厚阅读氛围，为女职工搭建一个交流思想、分享感悟的平台。女职工们纷纷表示，将把阅读作为生活常态，通过学习阅读丰富思想境界，提升综合素质，为公司的发展贡献智慧与力量。

(通讯员 齐娜)

